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■I n_____ DA vízi
Talán tetszik is tudni, n agyéi dem ;i 

publikum, hogy miféle vizikigyóról 
van szó. Nem csodálnánk ugyan, ha 
tévedésbe is méltóztatnénak esni, 
hiszen sok vizikigyója van városi 
közéletünknek. A gyöngébbek ked­
véért azonban megmagyarázzuk, — 
hogy most az egyszer a valóságos 
vizikigyóról, a vízvezeték hidrájáról 
fogunk beszélni.

Nem tulzunk egy cseppet sem, ha 
azt állítjuk, hogy a vizikigyó réme­
ként nehezedik városunkra a víz­
vezeték ügye. Állandóan kisért a sö­
tét háttérben az a kérdés: hogy
lesz-e vizünk?

A vízvezetékünk már készen van, 
de még halvány fogalommal sem 
bírhatunk arról, hogy lesz-e ele­
gendő, tiszta, friss, üditö vizünk, ami 
pedig a legnagyobb isten áldása volna 
ennek a poros, piszkos, egészségte­
len városnak. A köntösgáti kutakba 
vetett bizodalmunk nagyon meg­
rendült. A közeljövő, lehet, hogy azt 
bizonyítani, hogy a köntösgáti ku­
tak távoli ól sem látják el Debreczent 
vízzel.

Már most ijesztő rémként nehe­
zedik reánk az a veszedelem, hogy 
rövidesen nem fognak tudni szerezni 
megfelelő vizfoirást. A sikertelenség 
ódiuma pedig a város vezetőségére 
nehezedik, holott pedig ez ebben a 
kéidésben nem hibás. Emberfeletti 
előrelátást még a város bölcsességé­
től sem követelhetünk. De ha volna 
is panaszra pfk, hogy a viznyerési 
módot nem jól választották meg, — 
akkor is eső után köpönyeg azon 
lovagolni, hogy miképpen kellett 
volna helyesen cselekedni.

A fő az, hogy ellegyünk készülve 
a legrosszabbra is, arra, hogy a kön­
tösgáti kutak felmondják a szolgála­
tot teljesítettek volna.

Ennek a sikertelenségnek azonban 
nem szabad végzetessé válni a víz­
vezetékre. Ha nem fognak megfelelni 
a köntösgáti kutak, uj vízszerzési 
forrásról kell Debreczen városának 
gondoskodni. Még pedig süigösen, 
mert a vízvezeték ügyét nem lehet 
immár a messze jövőre odázni.

Akármilyen nagy áldozatok árán 
jutunk is a vízvezetékhez, nem sza­
bad sokalnunk, hiszen Debreczennek 
minden áldozatot meg fog érni az 
isteni, drága folyadék. Minden vá-

kígyó.
gyünk csak az: legyen meg a víz­
vezeték minél gyorsabban, hogy tel­
jesedjék már egyszer mindennapi 
imánkba foglalt kérésünk:

— Vízvezeték, jöjjön el a te or­
szágod !

BETELT
a pohár.

A legszárazabb tudomány hajlé­
ka, a statisztikai hivatal néhány nap 
óta egy országi a szóló"csalás boszor­
kánykonyhája lett. Itt csináltatja Lu­
kács László a maga legújabb vá­
lasztójogi tervezete alapján azokat 
a javaslatokat, Amelyeket a szuronyok 
védelme alatt kivan elfogadtatni a 
rémületükben mindenre kész mun- 
góktól. Arról egyáltalában szó sem 
lehet, hogy normális parlamenti tár­
gyalás alá kerülhessenek ezek a ja­
vaslatok, melyeket Eukiács László akar 
benyújtani.

Csak fegyházba való gazemberek 
módszerével lehet áltörvénynyé emel­
ni ezt a választói reformot, ahogy 
a véderői eformmal és a többi ja­
vaslattal csinálták. Ha a restitutio in 
integrum be nem következjk, ha 
Lukács és Tisza el nem takarod­
nak, akkor az elsőt ülésen teljes szám­
ban mejelenö ellenzgék olyan lec­
két fog adni a politika elvetemült 
banditáinak, hogy azt soha életük­
ben elfelejteni nem fogják. Ergo: 
megint bevonulnak az ülésterembe a 
rendőrök s átveszi Pavlik ur ronda 
birodalmát. Ámbátor az is lehetsé­
ges, hogy Tisza István már az első 
sem ereszti be az ellenzékieket. El­
végi e az, hogy a mentelmi bizottság 
határozzon a gazok kormányának 
nem tetsző képviselők ki; áratása fe­
lett, csak üres formaság, amiken 
könnyedén tulteheti magát e magyar 
alkotmány Sobri Jóskája. A történ­
tek után igazán csak egy további 
lépés lenne a megkezdett utón, ha 
az első ülés napján a képviselőház 
előtt ácsorgó rendőrök és csend­
őrök parancsnoka e kérdéssel for­
dulna az ülésre igyekvő képviselők­
höz :

— Ellenzéki ön?

— Igen.
— Akkor m. a. s. f. Menjen a 

sárga fenébe. Az elnök ur annyira 
haragszik az ellenzékre, hogy nem 
is akarja látni. '

És aztán, hogy talán hamarább 
is sor kerül a mandátumfosztó javas­
latra. És csak ha ennek révén ki­
irtották az ellenzéket, foghatnak'hoz­
zá a Lukács-féle választói javaslat 
tárgyalásához.

Hogy ez a javaslat a legpiszko­
sabb örménycsaiésok ánekdotakincse 
lesz, azt nem kell külön megjósolni, 
erről meg van győződve mindenki, 
akinek érzéke van annak megítélésé­
hez, hogy mit várhatunk a tisztés- 
séges embertől és mit annak ellen­
kezőjétől. Lukács László nézeteit az 
általános, egyenlő és titkos választói 
jogról ismerjük. Kétszer js volt már 
szereúncsénk az ő tervezetéhez, a 
mely egyrészről a legfurfangosabb, — 
ezer kijátszásra alkalmas komplikáció, 
másrészről maga a megtestesült re­
akció. Ha Lukácsnak junius 4-ike 
előtt érdeke volt az ilyen gyalázatos 
választói reform mellett állást fog­
lalnál, akkor dupla érdeke ez az el­
követett bűncselekmények után. Mert 
ha csak egy kicsjt liberális és de­
mokratikus választói reformot csinál, 
akkor olyan többség kerül be a Ház­
ba, amelynek első dolga lesz Luká­
csot és Tiszát vésztörvényszék elé 
állítani.

Sőt még messzebbre megyünk. A 
jelenlegi választói törvény sem ked­
vez már ennek a bandának. Mért 
nem mernek Lukácsék választatni, 
hogy a nemzet szankcionálja az el­
követett erőszakot? A mungók mért 
nem mernek választóik elé menni, 
hogy beszámoljanak? Egyszerűen 
azért, mert félnek a jelenlegi szük- 
számu választóktól is. Annak a vá­
lasztói jognak, amelytől ők életük 
ciósabb kell, hogy legyen, mint a 
meghosszabbítását remélhetik, reak- 
mostani, mert máskülönben rájuk 
sújt végzetesen a nemzet Ítélete. Már 
is halljuk, hogy a reform, melyen 
most dolgozik Némcthy államtitkár 
a statisztikai hivatalban, a választó- 
kerületek megváltoztatását abban a 
formában célozza, hogy a nemzeti­
séglakta járásokat olyképpen keveri 
össze a inagyai októl lakottakkal, — 
hogy azokban a túlsúly a nemzetisé­
geké legyen.... Lukács Lászlóról és 
Tisza Istvánról a magyar fajnak ez 
égbekiáltó elárulását is elhisszük. Ez 
a két ember a tőrét akarja meg­
menteni s nem ismernek elég hit­

vány eszközt e cél szolgálatában. 
Néró csak azért gyújtotta tel Rómát, 
hogy szórakozzék. Mit meg nem tett 
volna Néró, hogy életét megmentse? 
A világot is elpusztította volna — 
ha hagyta volna magát.

És éppen ezért, mert mindennek 
van határa, tagadjuk, hogy Tiszának 
és Lukácsnak önmentési akciója si­
kerrel járjon. Még azt sem hisszük 
el, hogy mire eljön az ősz, ez <a 
két ember még hivatalban legyen. 
De ha ez mégis bekövetkeznék, a 
parlament megnyitása alkalmával 
olyan események fognak lejátszódni 
Budapesten és egész Magyarorszá­
gon, melyek a legvadabb ciklon ere­
jével fogják elsöpörni ezt a két em­
bert és abszolutizmusukat. Betelt a 
pohár, ki kell már csordulnia.

Debreczenben*
FöMrajztiiiósoli 
9 földrajzi társaság

vándorgyűlése.
A Magyar Földrajzi Társaság ez 

évben Debreczenben tartja a Vl-ik 
vándorgyűlését. Ez alkalommal talán 
fölösleges is rámutatnunk arra a kö­
rülményre, hogy kulturális szem­
pontból mily rendkívüli fontosságú 
ennek a vándorgyűlésnek most ép­
pen Debreczenben való megtartása.

Európai hirü tudósok fognak itt 
előadást tat tani s csak természetes, 
hogy a város segítsége — élén Do- 
mahidy Elemér főispánnal — min­
dent megtesz ezeknek méltó foga­
dására.

Gióf Teleky Pál, a Magyar Föld­
rajzi Társaság agilis főtitkára, a na­
pokban személyesen is Dénreczenben 
járt, h ogy a vándorgyűlés ügyét a 
város vezetőségével személyesen is 
megbeszélje. A 30—40 földrajzi tu­
dós, dr. Lóczy Lajos vezetése alatt, 
ez évi szeptember 21-én érkezik vár 
losunkba. Szeptember 22-én, délelőtt 
diszgyülés lesz a városházán, ahol 
szakelőadásokat tartanak. Dr. Freitz 
Péter a Hortobágy agrogeologiai vi­
szonyairól, dr. Ecsedi István a Hor­
tobágy hasznosításának kérdéséről 
értekezik, inig dr. Pröhle Vilmos ke­
leti útjairól tart előadást. Ezeken kí­
vül dr. Havas Rezső kir. tanácsos 
és dr. Mileker Rezső szerepelnek 
még előadásaikkal. A társaság 23-án 
a Hortobágyim rándul ki, hol dr. 
Ecsedi István tanár kalauzolja a ven­
dégeket.

/
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Közigazgatásunk bajai
A segéd jegyzők nyomorúsága.
A községi közigazgatásnak (ame­

lyen pedig alapszik az egész várme­
gyei, sőt á llami közigazgatás is!) leg­
több1 hibája egy-egy téves elvből 
ered. Abból az elvből, hogy sok vár­
megyében a közigazgatás fejei le- 
klcsinylik egyrészt, semmibe sem ve­
szik a községi közigazgatás köze­
geit, lebecsülik úgy bánásmód, mint 
javadalmazás tekintetében; másrészt 
minden eszközzel rajta vannak, hogy 
az a szinte szolgaiasan függő vi­
szony, melyben a közigazgatás fejei 
(a főszolgabíró, az alispán) a köz­
ségi jegyzőkkel vannak, — valahogy 
meg ne lazittassék.

Ezekből folyik először is az, — 
hogy a községi jegyzőket csak va­
kon engedelmeskedő, a reájuk oktro­
jált akaratot ellentmondás nélkül tel­
jesítő végrehajtó közegnek tekintik 
Javadalmazásukat is csak épen any- 
nyira rendezték, hogy a legszüksége­
sebb megélhetésre elegendő legyen

A B udapesti Hírlapnak egyik szá­
mában nemrégen egy tárca kereté 
ben, szinte drámai erővel volt meg­
rajzolva a községi közigazgatás 
egyik legszükségesebb1 és — legszá- 
nandóbfc munkásának: a segédjegy­
zőnek nyomorúságos és vigasztalan 
helyzete. Hogy ennek a lenézett, sem­
mibe sem vett .nyomorúságosán fi­
zetett, állásából bármikor kidobható 
embernek a vállán nyugszik a köz­
ségi és vármegyei közigazgatás leg- 
sulyosabfcja és az állami lét legfensé­
gesebb teendője. Mert nem a dús 
gazdag miniszter ,nem az alispán, sőt 
még csak nem is az elég tisztessé­
gesen fizetett önálló jegyző intézi 
valósággal a közigazgatást, nem ők 
fáradnak legtöbbet azért, hogy 
község, vármegye, állam jövedelme 
befolyjék s Így kerekük meg ne 
akadjon, nem ők érzik legsulyosab 
ban a nemzetiségi gyülülség tiullánk 
jait, hanem a havi 30—50 forinttal 
díjazott, a felsőbbség által meg nem 
látott s saját közvetlen főnökének 
its, a jegyzőnek egyetlen rossz pil 
lanata által a világba kergethető se 
géd jegyző.

A rendőrség letartózatott a minap 
egy volt segédjegyzőt, kit szeren 
csétlen sorsa a segédjegyző pályára 
majd az ezen pályán oly gyakori el 
züllés lejtőjére sodort.

Ilyen segédjegyzö van az ország­
ban egy pár száz. Csupa tehetséges 
és alapjában becsületes szinmagyar 
ember (és legtöbbje érettségizett!), a 
kik ha valairol idejekorán megragad 
nak, ott hasznos, békés és munkás 
katoná i lesznek az államnak és me­
gyének és áldásai a községnek. De 
a legtöbb lassan-lassan tovább bo­
lyong azon a rögös utón, ahova 
közigazgatás s sokszor egyesek hi­
bái korbácsolták őket, mig aztán az 
elkeseredés s ebből folyólag feltá­
madt sajnálatos szenvedélyeik a lej­

tőre sodorják az elzüllésbe, az or 
szágutra, a koldusbotra, sőt rosszabb 
helyre is.

Pedig hány község anyagi, erköl­
csi és szellemi érdeke függ az ilyen 
züllés lejtőjére — többnyire saját hi­
bájukon kívül sodort emberektől? — 
És éppen ezeknek az embereknek ér 
tékes voltát bizonyítja, hogy a 
legtöbb helyütt becsülettel állják 
meg helyüket, önzetlen ambícióval-őr­
zik a község, a megye, az állam 
vitális# rdekeit akkor, mikor nekik 
már úgyszólván minden erkölcsi és 
szellemi tőkéjük az az oklevél, a 
mely nekik a nyomorúságos állást 
megszerzi, amelyért annyit nélkülöz 
tek és amely ... átkukká vált.

Azzal a tanulással, azzal a tudás­
sal és tapasztalattal, és^azzaf az ener­
giával, p melyet egy segédjegyző 
évek, évtizedeksorán elveszteget, 
bármely más pályán sokkal rövidebb 
idő alatt tisztességet, megélhetést és 
boldogságot vívhatna ki.

Tudják, érzik ezt a segédjegyzői 
kar tagjai és érziklennek a lehetetlen 
szomorú állapotoknak az orv^sszerét 
is. Ezért követelik újabban mind 
erősebben a segédjegyzői állások 
nak rendszeresítését és egyre több 
és több vármegyében mondják ki a 
segédjegyzői állások rendszeresítésé­
nek, magasabb dotálásának és nyug 
dijjogosult voltának szükségességét

bizony azért nem nagy hódításokat 
vitt véghez az antiniko.tinista liga. 
Az emberek eleinte mérgesen szív­
ták a fogukat; aztán vidáman szív­
ták — a drágább szivart. ..

S csakugyan az első tiz napban 
kitűnt, hogy a menetjegyek meg­
drágulása egyáltalában nern volt 
befolyással az utazók számára, mert 
a tavalyihoz képest az utazások 
számában egyáltalában nem mutat­
kozik csökkenés. Igaz ugyan, hogy 
ez az időpont nem alkalmas még a 
jáegydrágulás hatásának megállapítá­
sé,ra, mert a mostani szezon az, a 
mikor a forgalom ugyszólvánKegélén- 
kebb. Itt volt a tanév vége, az ara­
tás, a nyaralás, mind olyan körülmé­
nyek, amelyek mellett eltörpül a me­
netdijak aránylag mérsékelt föleme­
lése.

Amikor pedig majd ezek az okok. 
amelyek most a vasútra ültetik az 
embereKet, eltűnnek: jön a helyük­
be más. Mert hiszen haza is kell 
jönni a nyaralásból; még a diákok 
vakációja is véget ér — aztán jön a 
sázüret, a karácsony és igy tovább.

Szóval, úgy láátszik, már is meg­
állapíthatjuk azt, hogy a menetje­
gyek ö'eme ése tehességgrl nem,éfrin- 
ti a vasúti személyszállítás forgal­
mát. Mert a modern embernek utaz­
nia mindig — muszáj.

1 drágább
utazás.

Nem hevesebb
az utaztih száma.

Drágább lett az utazás. Igaz ugyan, 
hogy általánosan tudott d olog, h<;.gy 
a világ összes vasutai közt a Máv. 
volt eddig a legolcsóbb, az is igaz. 
hogy a menetdijak felemelése szük­
séges volt, mert a vasútnál az évek 
során át elmulasztott beruházások 
immár elkerülhetetlenné váltak: de 
azért mégis sokan akadtak, akik erő­
sen fogadkoztak: nos, ha drágább 
az utazás, hát nem utazunk töb­
bet — csak ha muszáj!

Ha muszáj! Ez éppen a bökkenő. 
Mert hát hogytre volna muszáj utaz­
nia a modern embernek? Az üzlet­
ember nem kerülheti el a szárnyas 
kereket; akit p edig nem hajt az üz­
lete, azt hajtja most a vfándorélet 
láza, amely nyáron kitör az ember­
ből, a nyaralás divatja, amely kivisz 
bennünket megszokott fészkünkből.

A nyaralás szezonja elkövetkezett, 
s bizony, úgy látszik .hogy a vasúti 
jegy megdrágítása senkit vissza nem 
tartott a fürdőzéstől, ügy vannak 
az emberek ezzel is, mint azzal, mi­
kor a dohány és szivar árát föl­
emelték. Akkor is elhangzott a sok 
erős fogadás: nem dohányozunk. De

Az uj
vÉdirötörvény és

a póltartalÉhosBh
Áthelyezés a póttartalékba.
A véderőről szóló uj törvény sze­

rint az ujoncszükséglet födözéseután 
fönnmaradó újoncokat béke idején 
mint fölösleges számuakat a póttar­
talékba helyezik át. Az áthelyezése­
ket vegyes bizottságok (katonákból 
és polgárokból állók) foganatosítják 
A vegyes bizottságokat már megálla­
pított rendelettervezet szerint az 
egyes kiegészítési kerületek szék­
helyén fogják szervezni. A vegyes 
bizottság elnöke a kerülethez tartozó 
valamelyik törvényhatóság első tiszt­
viselője, többi polgári tagjai pedig 
a kerület székhelyéhez tartozó so­
rozó járási tisztviselő, továbbá a ke­
rülethez tartozó valamely más 
tozójárás tisztviselője lesz.

A bizottságnak ezt a három pol­
gári tagját a honvédelemügyi mi­
niszter nevezi ki. A tisztviselőknek 
nyilvántartása végett a honvédelem­
ügy iminiszter minden törvényható­
ságtól, igy Debreczentöl is bekérte 
az első tisztviselők neveit.

A vegyes bizottság a póttartalék­
ba helyezésnél nagy méltányossággal 
fog eljárni. A családfenntartókat, a 
mezőgazdasággal foglalkozókat s 
azokat, akiknek hivatásukban való ki­
képzésük sinylené meg a hosszú ka­
tonáskodást, előnyben fogják része­
síteni.

a perdita
gyilkosai.

a tanMd fiuk
vallomása.

Tegnap délelőtt beteljesedett arafc- 
lógyhkos Rosenfeld-testvérek sorsa. 
Mmdent beismertek, most már két­
ségtelenül t:sztán áll elvetemedett bű­
nük a hatóság előtt. A Rosenfeld- 
testvérek beismerték, hogy a Schwarc 
ohanna meggyilkolását és kirablá­

sát előre megtervezték. Már azzal a 
szándékkal keresték meg az Erzsé- 
bet-köruton, hogy megölik és az ék­
szereit elszedik. Eddig még úgy le­
hetett képzelni a gyilkosság lefo­
lyását, hogy az egyik tiun, mikor 
az utcaleány lerakott ékszereit meg­
pillantotta, erőt vett a pénzszerzés 
ördöge, a másik pedig segítségére 
sietett és mind a ketten csak utóbb 
ébredtek igazában tettük rettenetes 
voltára. A legújabb beismerő vallo­
más azonban teljesen lerontja ezt a 

rájuk nézve mégis kedvezőbb — 
magyarázatot. A gyilkos testvérek 
beismerték, hogy előre megbeszélt 
terv szerint gyilkoltak. Azt az utat, 
amely tegnap délelőtt az ügyészség 
fogházába vitte őket, erős fedezet 
alatt, alighanem a halálbüntetés felé 
tették meg.

olcsón kíesril
MOROVITZ-NVOMDA 

Darabot 
utca 7. sz

Ä vallomás.

Koródy M. Béla rendőrkapitány 
folytatta a Rosenfeld-testvérek kihall 
gatását. Rosenfeld Kálmán a követ­
kezőket vallotta:

— Igen, beismerem ,hogy Schvarc 
Johannát előre kieszelt terv szerint 
öltük meg. Nem is Lajos bátyám­
mal voltam az Angol Parkban. Én 
előbb a Grado-kávéházban voltam, 
onnan Freifeld Jakab betűszedő bará­
tommal mentem az Angol-Parkba. Éj­
féltájt jöttünk be a körútra, itt talál­
koztunk Lajos bátyámmal, aki az 
Emke-kávéház előtt egy lánynyal be­
szélgetett. Közben hazakisértük Frei- 
feldet, majd visszatérőben a Bar- 
csay-utcában a bátyáin igy szólott 
hozzám:

— Hozd le a kloroformot, elaltat­
juk vele azt a leányt, akivel az 
imént beszélgettem.

— Én felmentem a lakásomra, a 
szekrényből előkerestem egy tíz­
grammos üveget, amely tele volt klo­
roformmal. Magamhoz vettem egy 
rongyos zsebkendőt is, amelybe az 
üvegcsét belegöngyöltem, majd a 
zsebembe tettem, azután visszatér­
tem Lajos bátyámhoz. Elindultunk az 
Erzsébef-körut felé. Lajos útközben 
elbeszélte ,hogy neki nincsen pénze 
és mindenáron pénzt kell szereznie, 
mert még a lakbérét sem tudja ki­
fizetni. Úgy látta, hogy annak a 
leánynak, akivel beszélgetett, sok ék­
szere van. Majd igy folytatta:

— Felmegyünk a lakásba, és amig 
én a leánynyal foglalkozom, te a 
rongyot kloroformmal leöntöd, oda- 
ugrasz hozzá, az arcára teríted és 
ha majd elkábul, az ékszereket le­

szedjük róla.
Eközben az Erzsébet-körut és a 

Dohány-utca sarkára értünk. Egy ká- 
véház előtt láttuk a leányt sétálni. 
Lajos egy gyümölcskofához ment és 
lasponyát vásárolt és nézegette a le­
ányt. Miközben a lasponyát szemez­
gettük, Schwarcz Johanna hozzánk 
jött és beszélgetni kezdett velünk.
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Ekkor Lajos azt ajánlotta, hogy fo­
gadjon mindkettőnket egyszerre. A 
leány tiz koronát kért ezért és Lajos 
Ügy válaszolt:

_ Rendben van! Felmegyünk!
Ezután a Dohány-utcába fordul­

tunk és a kőrúthoz közel eső ház­
ba emntünk be. A leány előre ment, 
a ridiküljéből kivette a kulcsot és 
kinyitotta lakása ajtaját. De nem 
zárta be maga után. Mi bementünk 
a szobájába, amely — úgy emléke­
sem — hosszú kétablakos szoba. 
Lajos és a leány az ablak melletti 
díványra ültek. Nekem ez alatt az 
idő alatt kellett volna kloroformmal 
megáztatn ia zsebkendőt. De haboz­
tam, féltem. Egyszerre észrevettem 
hogy Lajos felemelkedik és a le­
ányra veti magát.

Torkonragadta,

úgy hogy a hüvelykujja két oldalt 
alul szorította a leány torkát. Hal­
lottam, amikor a leány Így kiáltott:

— Mi lesz?
Ekkor Lajos így szólt hozzám:
— Most már végünk van, gyere 

hamar.
— Ekkor hirtelen lelocsoltam a 

kendőt az üveg egész tartalmával s 
odaugrottam a leányhoz, akinek az 
arcára borítottam. Amikor a nyö 
szörgés a kendő alól kihallatszott és 
a nő kezével és lábával védekezett, 
jobb kezemmel a kloroformos ron­
gyot az orrába és a szájába nyom 
tam, balkezemmel pedig a kezét 
szorítottam le. Csak akkor engedtem 
el, amikor észrevettem ,hogy nem 
mozdul. Az én véleményem szerint 
a küzdelem rövid ideig tartott. De 
Lajos azt állítja, hogy sokáig küz 
döftünk a leánynyal. Amikor a leány 
mozdulatlanul maradt a díványon, a 
zsebkendőt széjjel terítettem az ar­
cán és ekkor mindketten lefosztottuk 
róla az ékszereket. Amikor az utolsó 
gyűrűt is lehúztam az ujjáról, ak­
kor már hideg volt. Furcsa érzést 
keltett bennem

e hideg testnek

érintése. Azután sietve felöltöztünk 
és eltávoztunk. Én mentem előre,— 
csak most láttam, hogy az ajtó nem 
volt bezárva. Lajos a kulcscsal be 
zárta az ajtót és kabátja zsebébe 
tette. Amikor az utcára érve, több 
kávéház ablakán benéztünk, láttuk, 
hogy félkettő. Két órakor már ott­
hon voltunk. A mellékutcákon men­
tünk haza, Lajos a kulcsot dobta 
el, én pedig az üres kloroformos 
üveget hajítottam be egy mellékutcá­
ban épülő ház állványai közé.

Koródy kapitány ekkor felmutatta 
azt a rongyos zsebkendődarabot, a 
melyet a rendőrség emberei Schwarc 
Johanna hullája mellett találtak. Ro­
senfeld Kálmán felismerte benne a 
kloroformos kendőt.

Miután Rosenfeld Kálmán

beismerte

az előre megfontolt szándékot, Ro 
seriicld Lajost vette elő a kihallgató 
rendőrkapitány. Az idősebbek Ro 
senfeld-fiu eieinte tudn isem akart ar 
ról, mintha előre elkészültek volna 
a gyilkosságra. De aztán .mikor fel 
olvasták előtte öcscse vallomását, ( 
is beismert mindent.

A két Rosenfeid-fiut, miután az 
ügyékben a rendőrség az előzetes 
vizsgalatot befeejzte, tegnap déli két 
órakor átszállították az ügyészség fog 
házába.

Meginterjúvoltam az 
abbáziai cápát

I.
Gyönyörű julius haváabn egy ven­

dég szokott megjelenni a Quarnero 
kéklö vizein. Állandó vendég, hogy 
ne mondjam törzs- érlasszonyvendég. 
A szállodában már helyetfezerválnak 
neki, a kurlistán ott tündököl a ne­
ve, kivilágítást rendeznek neki, a bal 
tomporon monogrammal, hajadénak 
virágot szórnak az útjába és amikor 
megjelenik, az emberek örvendezve 
buknak egymás nyakába — és el- 
szántabb férfiak sürgősen megcsípik 
szomszédnőik gömbölyded formáit, 
hogy megtudják: ébren vannak-e, 
vagy álmodnak — ázu'.án örvendezve 
visongják:

— Itt van! Megjött!

- Kérem, hallottam* hogy*micsoda 
politikai állaotok vannak Önöknél. 
Csak nem képzeli, hogy én most 
jelenek meg. Hisz most egyszerű na- 
pihir vagyok. Én meg főesemény, 
vezércikk szoktam lenni. Csak nem 
járatom le magamat!

Hát ezért nem jött az idén Ab­
báziába a cápa. - [

Rablótámadás
a bihszádi erdőben.

Ki jött meg? Ki más, mint a cá. 
pa, a fiumei cáap, latinul Capa 
uborkasesoniensis. A derék, kitűnő 
és jólnevelt állat, amely igy nyár 
derekán staats-vizitet szokott végez 
rti Abbázia strandja mellett.

Az újságok már lesik, várják i_ 
fiumei cápa megjelenését és az ö 
hivatalos jelzője az uborkák érése 
szezonjának.

Az idén is megjelent a cápa. De 
csak a z lóságok hasábjain, amint­
hogy mi is hűségesen hirt adtunk 
a cápa-vizi-vizitröl, avagy slvizi-cápa 
vizitről, ahogy tetszik. Ellenben nem 
jelent meg a cápa a quarneroi öböl­
ben, amint ezt ma egy levélben hi­
vatalos komolysággal és gépírással 
tudtunkra adja az abbáziai; kurkomiS'
iosn. .

Gépírásban adta, pecsétet is ütött 
reá, tehát el kell hinnünk és ki kell 
jelentenünk ünnepélyesen, hogy a cá­
pa nem volt Abbáziában.

III.
A fiumei cápa tehát Abbáziában 

sem bukkant fel. Hogy került tehát 
a lapokba? Hát mi. kinyomoztuk a hi­
teles történetét. Tudni kell, hogy 
van egy külön kvarnerói icipatudósitó 
aki minden évben leadja a lapok­
nak a cápát. Az idén is ott ült a 
cápász az abbáziai parton és leste 
a cápát. Elmulóban a julius, a hő­
mérő már delet mutatott és a cápász 
csak várt. Cápa nem jött.

IV.
Mi ez”Mi ez? — szól a cápa­

férfi. Ne legyen uborkaszezon ?. A 
vagy a cápa homokórája késik? 
Mohát, majd megmutatom én annak 
a cápának. Juszt is megjelenik. — 
Szólt, tett és másnap a kvarnerói- 
öböl helyett a lapokban megjelent 
a cápa. És most megjelent a de­
menti. A hivatalos cáfa.

V.
Borzasztóan izgatott, hogy miért 

nem jelent meg Abbáziában az idén 
a cápa. Talán a cáap urnák nem fu­
totta az idén a költségre, avagy az 
orvosa más fürdőt ajánlott. Ilyenkor 
illik a legilletékesebb helyre fordulni 
felvilágosításért. Ezt meg is tettük. 
Meginterjúvoltuk a cápát.

A cápa ott sütkérezett a dalmát 
parton és beszéd közben kacérul le- 
gyezgette magát jobb mellső uszo­
nyával.

— Hogy miért nem jöhetek Abbá­
ziába? — szólt. — Azért, mert nem 

^ engednek a politikai viszonyok ...
_ p p y ? (Ez én vagyok).

Csaknem végzetes kimenetelű rab­
lótámadás tartja izgalomban Bikszád 
fürdő vendégeit. Három elvetemült ci­
gányleány a fenyveserdőben megtá­
madott egy úri nőt, a földre teper- 
ték, ékszereitől és pénzétől meg 
fosztották, azután elmenekültek az 
erdő sűrűjében.

A megdöbbentő eset részleteiről 
bikszádi tudósítónk a következőket 
íja:

Az elmúlt nap a bikszádi fény 
veserdőban egyedül sétára indult 
K. B.-né. Séta közben eltévedt. Már 
jóidéig bolyongott a legnagyobb két­
ségbeeséssel, mikor három cigány 
leány nyal találkozott. Megkérdezte 
őket, merre van az ut a fürdő felé 
A leányok néhány érthetetlen szót 
váltottak egymás közt, majd az egyik 
vállalkozott rá, hogy 1 koronáért 
elkalauzolja az eltévedt nőt.

Alig haladtak azonban néhány lé­
pést, mikor a hátramaradt két leány 
hátulról megragadta az asszonyt 
egy pillanat alatt a földre rántották

A megtámadott asszony éles sikol 
tásaés segélykiáltásai azonban nem 
zavarták meg a rabló leányokat, akik 
gyorsan elszedték ékszereit és né 
hány koronát tartalmazó pénztárcá­
ját, majd gyorsan elmenekültek az 
erdőbe.

Órákba tellett, mig a meggyötört 
nő valahogyan hazavánszorgott. — 
Nyomban jelentést tett a csendőrség­
nek, amely széleskörű nyomozást in­
dított a rabló leányok után, kiket 
sikerült Avasfelsőfalu határában el­
fogni.

Eljárást azonban nem indítottak el­
lenük, mert kiskorúak. Elszedték tő­
lük a rablott ékszereket, jól, amúgy 
királyi csendőriesen elverték őket, az­
tán szabadon bocsátották.

csipkés divat is maradandónak lát­
szik : valószínűleg még a télen is 
sok csipkés ruhát lehet majd látni. 
Egy ilyen modellt mái látni: egy 
ivoir gaze-ra volántszerüen aranzsi- 
ozott csipke-alj nemes duchesse-böl 

vagy más anyagból antik-sárgás szín­
ben, egy hosszabb vagy rövidebb 
casaque-kal egy-két légi háromszö­
gű chantilly-csipkekendőből.

A fehér-fekete divatot szolgálja 
egy fehér lágyselyemből való alj. fe­
kete csipkebluzzal, amely fehér ga­
ze-ra van aranzsirozva. A chantilly- 
csipke volán tok megint nagy becsü­
letben 1 esznek és sok régi darab1, a 
mi a raktárakban öregszik, fog uj 
fényre és drága árra derülni.

Sokkal fontosabb ezeknél a téli 
perspektíváknál az őszi divat kilá­
tásai. A főtipus kétszínű ruha lesz, 
másszinü kabátkával. Valószínűleg le­
het majd a szép sötét kabátkákat 
másszinü ruhához is viselni. Az 
anyaga mindennek puha, omlós szö­
vet lesz, — meglehetősen drága 
anyagokból. A demisaison estékre 
gaze-toalettek lesznek, részben si­
mán, részben virágokkal átszőve, a 
szélén prém-csikkal, a felsőruha bi­
zánci módon, simán követi a kontú­
rokat, vagy rokkokó-szerüen r.ánco- 
zódik. A csinált virágoknak nagy 
szerepük lesz ruha- és kalapdiszül 
egyformán.

A kalapok már most is közelednek 
az őszi divatokhoz. Fehér nemez és 
fekete taft, normális nagyságban,— 
vastag kócsag-toliakkal: ez a lanszi- 
rozott modell és kivált utazásokhoz 
már sokan viselik. A cipők, éppen 
mint a könnyű selyemflórharisnyák, 
a toalett színéhez illeszkednek. Bár­
sonycipők és különféle szinti matt- 
bőrcipők igen divatosak; — az ut­
cára természetesen nem. Utcára ezen 
túl is csak szolid sárga vagy fekete 
boxbőr az elegáns n ő cipője.

A szoknyák még egy pár centi­
méterrel bővebbek lesznek, a csípő­
kön azonban feszülni fognak. A diva­
tos szín a dohánybarna lesz, mel­
lette még egy uj vöröses és kékes 
lilaszinnek minden árnyalata, a me­
lyeknek komplikált, exotikus nevük 
lesz.

Oivat-prespehtiiáli.
(Fővárosi levél )

Éppen most csodálják a nyári 
divat csodáit az elegáns fürdőkön, de 
a divatkirályok — őszintén csak a 
dVatkereskedőket lehet igy nevezni 
és nem a divatok elegáns rabszol­
gáit — már törik a fejüket az 
őszi, sőt részben a téli divatokon. *— 
Mire a szezon kezdődik, addigra uj, 
meg uj modelleknek kell készen lenni 
a szép — nno! — hölgyek ked­
vére és egyszersmind kenyérkerese­
téül, ha soványul is, annak a sok 
munkásnak, aki a hiúságnak erre a 
vásárára dolgozik.

A divat természetesen annál my- 
landóbb, menitil mulandóbb az anyag, 
amelyből a ruhák készülnek. Kivéte­
lek ez alól az idén divatos csipke­
toalettek, amelyek anyaga túlságosan 
drága és drágalátos ahhoz, hogy 
mától holnapig éljen. Ellenkezőleg: 
ezek a csipkék arra valók, hogy 
anyáról leányra öröklődjenek. Maga

Rituális strófák
A táviró most mit jelent? 
Csupán azt, hogy üdülni ment 
A parlament 
A munkapárt
S az ellenzék meg Justh Gyula, 
Szóval itt a kánikula.

Ez hát minden évben meges, 
Ha a napfény merőleges,
Ha elmegyen 
A napé jegyen 
S a napocska
Nem süt hátba, vagy tüdőbe, 
Hanem pont az agyvelőbe.

Minden kedvem meg rontotta 
Ez a meleg,
Melyet nyelek
Bárcsak lennék hottentatta: 
Korzózhatnék ott csendesen 
Cipő- és ruhamentesen.

Az emberek majd megfultak, 
Csak a kabarék virultak. 
Hanem az se tiszta dolog 
S mindig arra gondolok,
Vajon miér is óh
Szenvedi ki a Hajnal-mulató!

Még jó hogy van Olimpiád5,
Mit les (felnőtt és a <üák.

■»«64,
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Várták a sok bajnokságot, 
Izgalmuk mind fellebb hágott 
S A Nap, Az Est, Az Újság stb. stb. 
Kiküldette
Az eredményt beküldőtte 
S ez valamennyit lehütötte.

Kiknek a sport nem eleme,
Pincébe bújnak el eme 
Meleg elül 
S ellenszerül
A keserves, lázas napnak 
Bor-ogatást alkalmaznak.

Az olvasók levelekkel „
Keresnek fel:
Mit tegyenek a meleggel?
Mit mondhassunk: mért tűr dóré, 
Hogyha benne olyan kin dúl, 
Mért nem indul 
Klimatikus gyógyfürdőre?

Férjgyiltaág
denaturált szeszszel.

Szolnokról jelentik: Minden izében 
borzalmas hitvesgyilkosságot derített 
ki a szolnoki csend őrség. A gyilko­
soknak sikerült szörnyű bűnüket hó­
napokon keresztül titkolni, mig végre 
kiderült a gazság és a bűnösök most 
már az ügyészség fogházába várják 
méltó büntetésüket.

Ez év május 16-án történt, hogy 
Csombok Imre földesgazda hirtelen 
meghalt. A halottkém szivszélhüdést 
állapított meg, mire a gazdát elte­
mették. Temetés után a szomszédok 
gyanúsnak találták Csombok hirtelen 
elhalálozását és szörnyű bűnről 
kezdtek suttogni. Gyanújukat az is 
megerősítette, hogy — tudomásuk 
szerint — az asszony hűtlensége mi­
att nem a legjobb húzaséletet él­
ték Csombokék. A szomszédok gya­
nújáról tudomást szerzett a csend­
őrség is megkezdte a titokzatos 
(ügyben a nyomozást.

Megyeri Antal csend őrőrmes tér 
először az elhunyt két leányát hall­
gatta ki, akik az esetet igy adták 
elő: Május 15-én Csombok Imre egy 
liter bort, két deczi borovicskát és 
félliter rumot hozatott. Az italt — 
a rum kivételével, egy cseppig ki­
itta, azután eltávozott hazulról. Éjfél 
felé érkezett haza, ^mikor a felesége 
megkérdezte, hogy nem akar-e teát 
éinni? Rögtön főzött is férjének egy 
félliter teát, melybe beleöntötte a fél­
liter rumot. A férj csak felét akarta 
a teának elfogyasztani, ámde az asz- 
szony a megmaradt teát erővel férje 
szájába öntötte. Csombok az erős'teá­
tól elájult, mire a felesége ágyba 
fektette és ő maga is aludni tért. 
Csakhamar azonban az asszony 
felkelt, ámpát gyújtott és a konyhá­
ból denaturált szeszt hozott be. A 
szeszt ráöntötte egy párnára s az igy 
láttatott! párnát rányomta a magával 
tehetetlen ember szájára. Az ájult 
ember a párna alatt megfulladt. Mi­
kor az asszony gyilkos munkáját el­
végezte, abban a Íriszemben, hogy 
gyermekei aludtak, felköltötte alvó 
gyermekeit.

Másnap elhívták a halottkémetjlaki 
szivszélhüdést állapítván meg, enge­
délyt adott a temetésre. A'gyemrekek 
e vallomása alapján a csendőrség a 
gyilkos asszonyt letartóztatta és ez 
a vallatás során beismerte bűnét. Az 
asszony azt vallotta, hogy egy Asz­
talos Róza nevű asszony felhajtására 
követte el szörnyű tettét. A gyilkos 
asszonyt és felbujtóját a csendőrség 
letartóztatta és besázllitotta a szol­
noki ügyészség fogházába.

Mikor
a banMirektor utazik.

Szalai Béla knlönvonata.
Szalai Béla, a Magyar Bank és 

Kereskedelmi Részvénytársaság ve­
zérigazgató-helyettese a napokban 
Debreczenben tartózkodott. A dél­
előtti gyorsvonattal akart vissza­
utazni a fővárosba, de sok dolga 
volt és lekésett. Más, közönséges ha­
landó ilyenkor kénytelen-kelletlen 
visszaballag a városba és bevárja, 
mig a legközelebbi vonat indul. Egy 
bankdirektor azonban nagy ur még a 
mai pénzszük világban is.

Szalai Béla nem sokat habozott, 
hanem a mellényzsebébe nyúlt és 
minden erőlködés nélkül kihalászott 
belőle egy vadonatúj ezresbankót. 
Pár perc múlva be volt fütve a kü­
lönvonat s Szalai Bélával robogott 
Budapest felé, ahová sokkal hama­
rabb ért, mint a lekésett gyors­
vonat.

Szegények vagyunk, de jól élünk. 
Már tudniillik a bankdirektorok. Az 
általános pénztelenség egészen a eje- 
tetejére állítja a társadalmi és ke­
reskedelmi életet és sírunk, jajga­
tunk és ők — a kellemes, kedves 
bankdirektor urak — vadonatúj ez­
resbankót adnak egy-egy utazás­
ért, amit Amerikában csak a tröszt- 
feejdelmek engedhetnek meg maguk­
nak. Ekkora pazarság láttára egy 
pillanatra elfeledjük, hogy szegények 
vagyunk. Azaz, még sem vagyunk 
egészen azok. Legalább mienk az 
illúzió.

9 megszökött
*

Rövid hír jelentette a napok­
ban, hogy egy aviatikus leszállása 
alkalmával a repülőgép a földhöz 
ütőd ott, amiből az aviatikus kibo­
rult s a gép, terhétől megszaba­
dulva, újra fellibent a levegőbe. 
Az aviatikus bácsinak nem volt 
ideje megállítani a motort, az ber­
regett tovább, forgott a légcsavar 
s a repülőgép elegánsan, büszkén 
felemelkedett a levegőbe, végigha- 
sitotta az eget s lassan eltűnt a 
nézők szeme elöl.

Szegény repülőgép! Micsoda 
rettenetes bizonytalan sorsnak vá­
gott neki ezzel a szökéssel. Hiszen 
jó, jó, mindnyájan megtudjuk ér­
teni, hogy a hosszú rabság után 
milyen mámorosán boldogító lehet 
rá nézve a szabadság. Hogyne! 
Nem érzi magán az irányitó, önző 
emberi akarat hatalmát; oda száll, 
ahova akar, vidáman, fölényesen 
suhan a levegőben a kisebb és 
benzin nélkül működő madarak 
nagy bámulatára. Most, hogy nem 
kell vigyáznia az irány fontos be­
tartására, szabadon bámészkodha­
tó, élvezheti azt a sok ragyo­
gást, pompát, amit a napfénytől 
tündöklő tenger ont magából s a 
harmattól csillogó erdőknek ezer 
árnyalatú zöldjét.

De meddig fog ez tartani? Ad­
dig, amig a számitóan kimért 
benzin ki nem fogy a gép gyom­
rából. Amikor megemésztheti táp­
lálékát, az elszabadult gépmadár

lemondó, súlyos mozdulatokkal, bá 
natosan le fog ereszkedni a földre. 
Akkor elgondolkodva be fogja lát­
ni, hogy a büszkeség bűnös do­
log, rabszolgának lenni pedig ha 
nem is boldogság, de legalább 
gondtalan élet. Akkor robotol az 
ember, igaz, de táplálékáról, ru­
házkodásáról más gondoskodik ... 
S ezzel a csendes rezignációval ki 
tudja, hol hull a földre a vászon- 
szárnyú sas? Nem lesz-e végze­
tes rá nézve a kikötő. Meglehet, 
hogy tudatlan, barbár népek közé 
kerül, akik izzé-porrá törik drága 
és finom szerkezetét, cafatokká té­
pik vászonsisakjait. De lehet az 
is, hogy még barbárabb népek közé 
kerül, akik az égből hozzájuk ér­
kezett Istenként fogják bálványoz­
ni... Azt hiszem, mindakét eshe­
tőség egyformán kellemetlen a 
gépre nézve.

a közhasznú 
munkáskertekben

A Közhasznú Munkáskert Egyseü- 
let Arpádkert-telepén vasárnap dél­
után volt a terménk:állitás, amelyen 
az Árpád- és Attla-telepek bérlői, 
kertészeti szempontból is igen figye­
lemreméltó eredményt mutattak be. 
A kiállításon a Közhasznú Munkás­
kert Egyesület elnöksége nevében 
Szántó Győző, Bárdos Géza és dr. 
Rácz Lajos jelentek meg. Jelen vol­
tak az ünnepélyes dijk;osztáson még 
Jánosi Zoltán ref. lelkész, Vadász 
Emil, Debreczen város gazd. felügye­
lője, Zoltai Lajos, Gáli József, Adriá­
nyi Lajos stb.

A kert-bérlők nevében Pál Gusz­
táv kertgazda meleg üdvözléssel fo­
gadta a vendégeket. Majd Szántó 
Győző, a kertegyesület buzgó meg­
teremtője és ügyvezetője szép be­
szédben buzdította a kertek műve­
lőit. Azután a kereskedelmügyi m. 
kir. miniszter adományából jutalma­
kat adott ki az egyesület a legszebb 
termények kiállítóinak. Közöttük I-ső 
dijat kapott: Pál János (10 kor.), Il-ik 
dijat (5 kor.) kaptak: Veres István, 
Tóth János, Király István, Zsebők 
Bálint, Lomos János. 111. dijat kap­
tak (3 kor.): Szatmári András, Ko­
vács Károly, Bancsik Imre, Tömöri 
István, Zsufa András.

Ezenkívül elismerés gyanánt díszes 
oklevelet kaptak: Bagossy Kálmán, 
Karabélyos Zoltán, Pál Péter, Lábas 
Béla, Mészáros Pál, Bolytos Imre, 
Olasz József, Pap István, Pál Dá­
niel, Mendre Gergely, Szathmári Mi­
hály, Losinszky í amás, Kenyeres 
György, Kiss György, Kovács János, 
Fried Béla, Tokaji Gyula, Gönczi Ist­
ván, G. Szabó Kálmán, Szentes' Ist­
vánná.

Jövő vasárnap, 21-ikén d. u. H 
órakor a Petöfi-telepen (gázgyárral 
szemben) lesz terménykiállitás, mely 
szintén igen kiválónak ígérkezik. Az 
egyesület vendégeket szívesen lát ez 
ünnepélyen is.

HÍREK.
Miért olyan üree a lap?
kérdezi Ncmfizetőelővy ur, az ál­
landó lapolvasó, aki úgy rajong a 
sajtóért, hogy még azon nyomda- 
festékesen lopja ki a" kávéházi rámá­
ból. Hallja, maga, Sakál ur, miért 
olyan üresek a zsurnálok.

írhatunk mi neki bármit, föltálal­
hatjuk kíváncsisága asztalára a leg­
véresebb helyi híreket. Panaszkodha­
tunk a nagy por miatt, amit részint 
a tanyai kocsik, részint a házassági 
botrányok vernek fel, elnyújthatjuk 
neki a sustzerlegér.y öngyilkosságát, 
akárcsak a Zigomár-filmet, Nemfizet- 
elővy ur nincs (megelégedve, neki üre­
sek a zsurnálok.

Nem tudom, kinek van igaza, hi- 
szenje fcben az ügyben érdekelt és 
meglehetősen elfogult fél én vagyok, 
de sokszor éreztem már hiányát an­
nak, hogy egy ilyen üres helyére 
a lapnak, mint ez a mostani is, ki­
öntsem szivem bubánatát és elmesél­
jem kinkeserveit az újságszerkesz­
tésnek.

Itt van például ez a Debreczen. 
Reggel fölkel az ember és megnézi, 
hogy helyén van-e a Nagytemplom? 
Továbbá a Stencinger-ház helye 
rendben van-e, áll-e még a Bocs- 
kay-szobor? Meg van-e a törvény­
szék? Pechünk van, minden a he­
lyén maradt, kivételesen az aszfal­
tot sem szedték efl, ami elég érthe­
tetlen, sőt azt mondhatnám, hogy kí­
nosan fog hatni a közérzületre.

Aztán megy az ember a rendőr­
ségre. Ott csakugyan dűl a szenzá­
ció. Teszem azt, egy cseléd ellopott 
három szalvétát, a rendőrség eré­
lyesen nyomoz az ismeretlen tettes 
iránt, akit egyébként Szilva Máriá­
nak hívnak.

Alig készülünk hozzá, hogy ezt a 
világraszóló eseményt megírjuk, jön 
a cseléd és kéri, hogy a mélyen 
sújtott családjának reputációja érde­
kében hallgassuk el az* esetet.

Majd jön a meglopott ur, a káro­
sult, ajk előkelő, aki egyszer már 
majdnem hirdetett is lapunkban, most 
határozott Ígéretet tett, hogy rövid 
időn belül 50 darab névjegyet fog 
nyomatni, csak még van a régiből, 
újévig azonban azt hiszi, nem lesz 
elég; elmondja, hogy lapunkat leg­
többször megveszi, sőt elolvasás után 
vidéki rokonainak is elküldi. Igen jó 
lap, élénken van szerkesztve, nem 
levegős, hanem tartalmas, — de most 
ez egyszer arra kér, hallgassuk el a 
dolgot, mert ő nem szeret a nyilvá­
nosság előtt szerepelni. De az unoka­
nővére esküvőjén mondott egyttoasz- 
tot, inkább azt adja ide leközölni. 
Most a kedves nőmmervőz. — mond­
ja — nem akarom még jobban iz­
gatni, minek kell a baj a háznál... 
stb... Nem szállók vele vitába, jó, 
hát nem irom meg.

Mit meséljem, igy megy egész álló 
napon, semmi, de semmi nem tör­
ténik p.éha ebben a városban, hi­
szen kicsi falu vagyunk. Tessék hát 
szerkeszteni mindig olyan lapot, ami 
Nemfizetőelővy urnák feszítse az ér­
deklődését.

Tessék elhinni, hogy gyakran 
egyetlen szenzációnk egy árverési 
hirdetmény, vagy egy kéményttizjné- 
ha meg egy-egy himenhlr. Tessék 
ezekből lapot szerkeszteni kedves 
Nemfizetőelővy ur! De egyben aján­
lom, hogy hajdú létére ne próbál­
jon harangot önteni I
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Kör ügyeit a mai naptól kezdve # 
nyári szabadságra utazott Kardos Al­
tert helyett Szávai] Gyula főtitkár, 
fogja intézni.
_ A család’ pótlék kiutalása. Bu­

dapestről jelentik, hogy a családi pót­
lékról szóló törvényjavaslat kiutalá­
sára minden előkészületet megtettek. 
A pénzügyminisztériumban már el­
készültek a szükséges előmunkálatok 
és számadások és a Pénzügyi Köz­
löny legközelebbi száma a családi 
pótlék kiutalását irányitó intézkedé­
seket fogja magában foglalni.

— Az ipartestiilet köréből. E hó 
18-án délután 5 órakor az "partes- 
tület Simonffy-utcai helyiségében az 
ácsok egyesülete szakosztályi ülést 
tart.

— Élőállatok gyorsabb szállUása.
Az állatkeieskedők gyakor" panasza 
volt, hogy a Kassa felé "rányuló for­
galomban az élő küldemények szán ­
tása nagyon nehézkes és hosszú "deig 
tart. A kamara felszólalására a keres­
kedelem érdeke t lehetőleg kielégíteni 
törekvő debreczen" üzletvezetőség az 
élő küldemények tovább"fására kije­
lölte a leggyorsabb járatú és legked­
vezőbb csatlakozású teher- ésgyors- 
teher-vonatokat. Saját állomása't az 
ízletvezetőség utas totta, a miskolci 
üzletvezetőséget és a Kassa—oder- 
berg" vasút igazgatóságát pedig meg­
kereste, hogy az élő küldeményeket 
az "gy kijelölt vonatokkal továbbít­
sák.

— Elveszett váltók. Proiovszky 
Antal Zöldfa-utca 13. szám alatti la­
kos ma délelőtt a Zöldfa- és Kos- 
suth-utcák vonalán végig a Simonffy 
utcáig elvesztett egy borítékba he­
lyezett 600 koronás váltót, mely a 
tiajdumegyei Népbank felírásával volt 
ellátva. Proiovszky állítása szerint va­
laki megtalálta a váltót és, nem 
akarja tulajdonosának átszolgáltatni.

— Meglopott bérkocsis. Pávay 
Ferencz bérkocsis panaszt tett a ren­
dőrségen, hogy ismeretlen tettes 
egyik éjjeli mulatóhelyen a zsebé­
ből 34 korona készpénzt ellopott.

— Meggyilkolt gazdálkodó. Avas- 
felsőfaluban tegnap reggel az utcán 
halva találták Szabó János vagyonos 
gazdálkodót. A halántékából keskeny 
sávban folyt alá a vér. A rendőror- 
vos i vizsgálat megállapította, hogy 
Szabót egy hosszú árral halántékon 
szúrták és ez okozta halálát. A gaz­
dálkodó az egész községben népszerű 
ember volt és Így még csak mem 
Is seJtik, hogy kik, vagy ki gyilkol­
hatta meg. Este azzal távozott ha­
zulról, hogy elmegy a korcsmába egy 
pohár sörre.

Felemelik a söradót. Tekintet­
tel arra, hogy Csehországban újra 

aharják hozni a sör országos pót­
lóját, a német és cseh vendéglő­
sök szervezete ti elhatározták, hogy 
2 tartománygyülés megnyitásá­
nak napján becsukják vendéglőiket 
®s hatalmas gyűlésen fognak tilta- 
ozni a söradó megpótlékolása el- 

en A gyűlést Prágában fogják meg- 
tartani. A söradópótlék elejtésével*az 
ország legalább 30 millió korona be­
viteltől esnék el. Ezzel a jelentéssel 
szemben az ifjú cseh párt pilseni 
apja, a «Cesti Demnfk» azt jelenti, 
■ügy a prágai városi tanács bizal- 

•mas tanácskozást hivott egybe,*amely 
'almasint megteremti a békét a 

J^,mailUzaté s a vendéglősök kö- 
. ™ tárgyalás menete legalább

,e en9cd következtetni, minthogy 
'Egyezésre való jóakarat meg van 

m a két párton. Azt hiszik, hogy 
bék°V° ^ ^°*üamán létrejön a

_ Házmester, mint nyomozóközeg
Az Egyháztér 3. szám alatti ház ház­
mestere, B. K. önkéntes rendőri 
nyomozo szerepre vállalkozott és az 
ellenszegülő Bugya Mária nevű cse- 
edleanyt megakarta verni. Abban a 
hazban ugyanis a padlásról elveszett 
nehány darab ruha és a házmester 
a hazban lakó cselédeket fogta gya­
núba és hogy a rendőri nyomozás 
képességét és tekintélyét még na­
gyobbnak mutassa, a cselédek holmi­
ját isszekutatta. A megbántott cse­
lédek emiatt feljelentést tettek a rend­
őrségen.

Galamblövő verseny Nagysza­
lontáin. Az első galamblövő verseny 
rendezősége nagy buzgalommal fá­
radozik a juiius 21-iki verseny sikere 
érdekében. A verseny iránt nagy 
érdeklődéssel viseltetnek a sportfér­
fiak s mái eddig is oly sokan jelen­
tették be a versenyen való részvéte­
lüket, hogy a nívó és a siker előre 
biztosítva van. A verseny rendező­
sége a részvételi dijakat a legmini­
málisabbra szabta, ■— 2 korona és 
50 fillér — hogy mindenkinek mód­
jában legyen ezt az élvezetes és iz­
galmas sportot megismerni és meg­
kedvelni.

— Elhalasztott képkiállltás. Nagy­
bányáról jelentik: A nagybányai or­
szágos képkiállitás megnyitását jú­
lius hó 15-éről augusztus 1-re kel­
lett elhalasztani. Az elhalasztás oka. 
hogy az amsterdami képkiállitásról. 
amelyen a nagybányai festőművé­
szek szép számmal vettek részt, a 
kiállított képek juiius 15-ére nem ér­
kezhetnek vissza.

— Halálozások. A ma napon el- 
haláloztak Debreczenben: Bakos Sán- 
doiné szül. Nagy Juliánná, Klein 
Béla, Pöcséi Dezső.

— Nincs hitel. Nagynyires köz­
ségben Izrael Mihály korcsmájában 
beállított Gyiiaszin János aratómun- 
ká.s és pálinkát kért hitelbe. A korcs- 
máros megtagadta az arató kérését, 
mire azé; gy elverte, hogy súlyos 
(sebeivel a nagykáárolyj kórházba kel­
lett szállítani. Gyirászin ellen Izrael 
bűnvádi feljelentést tett.

— Berzsenyi Ferike, Debreczen 
kedvenc, kedvelt nő' zenekarával csü­
törtök este kezd" meg hangverse­
nyét a Magyar Kiráiy-kávéliázban.

Gyilkosság
egy pipáért.

Tegnap éjjel Lacfalu község hatá­
rában az arrajáró munkások*meggyil- 
kolva találták Czinczár Mihály sán- 
dorfalusi gazdálkodót. 1

Moldován Pável kapnikbányai la­
kos, aki a borzalmasan megcsonkí­
tott hullát az országúton megtalálta, 
Jelentkezett a lacfalusi csendőrségen 
s elmondotta, hogy Czinczár még élt. 
amikor megtalálták az országúton s 
neki elmondotta, Hogy a gyilkos 
Szelezsán Sándor sándorfalusi lakos. 
A csendőrség Moldován vallomása 
alapján Szelezsánt vallatóra fogta. 
Szelezsán eleinte tagadott, később 
azonban a keresztkérdések hatása 
alatt bevallotta, hogy Czinczár Mi­
hályt ő gyilkolta meg, még pedig 
egy pipáért.
' A gyilkos elmondotta, hogy reg­

gel öt pra tájban a lacfalusi or­
szágúton egy árok szélén aludt. Arra 
ment Czinczár, aki meglátta, hogy 
ö az árok szélén alszik és felköllötte,

hogy ott nem szabad aludni, mert 
megbüntetik. Erre ö felkelt s együtt 
elindultak Sándorfalu felé. Útközben 
Szelezsán pipára akart gyújtani, a 
pipa azonban nem volt a zsebében. 
Ö azt hitte, hogy a pipáját a gaz­
dálkodó vette ki a zsebéből, felszó­
lította Czjnczárt, hogy adja vissza 
a pipáját.

Czinczár erre durván felelt, azt 
mondván, hogy őt ne gyanúsítsa, ke­
resse a pipáját ott, ahol elhagyta. 
Eázen azután összevesztek. A ve­
rekedés hevében Szelezsáán a nála 
levő kaszával Czinczárt összekasza­
bolta.

A gyilkos, mikor látta, hogy áldo­
zatában már alig van élet, a kasza 
hegyét annak a torkába döfte s az­
után ott hagyta.

A gyilkosság elkövetése után kezeit 
a gyilkosság színhelyétől 40—50 mé­
ter távolságban levő árok pocsolyás 
vizében megmosta, azután elment 
Laczfaluba, s ott ivóit mindaddig, míg 
a csendőrség le nem tartóztatta.

A gyilkost azonnal fceszállitolták 
ták a szatmári királyi ügyészség 
fogházába, ahol Morvay Károly 
vizsgálóbíró vizsgálati fogságba he­
lyezte.

letelt
öregasszony.

Beretvával elvágta a nyakát.
Tegnap egy agyonsanyargatott 

öregasszony akarta eldobni magá­
tól az életet, amelyeVszomorunak, vi­
gasztalannak látott. Gyürkéi Józsefné 
a neve áaz asszonynak, aki már nem 
bírta tovább a sors csapásait. Egy 
gyermeke meghalt, az ura megvakult 
a fia házassága sem kecsegtetette 
örömmel. Hogy a bekövetkezendő 
nyomort elkerülje, öngyilkos akart 
lenni s beretvával elvágta a nyakát. 
A gyáönge, öreg kéz azonban nem 
engedelmeskedett a ásötét akaratnak, 
a beretva nem ölte meg az asszonyt.

Az öngyilkossági kísérletről követ­
kező tudósításunk számol be:

Tegnap reggel öt órakor megje­
lent a rendőrségen Györkei Kálmán. 
Sálétrom-utca 33. sz. alatti lakos és 
bejelentette, hogy édesanyja, aki ve­
le együtt lakik, Györkei* Józsefné szü­
letett Nagy Erzsébet beretvával el­
vágta a nyakát öngyilkossági szán­
dékból. A rendőrség rögtön intézke­
dett, hogy a sebesültet a kórházba 
szállítsák s megindította az ügyben 
a nyomozást. A rendőrség kihallgatta 
Györkei Kálmánnét, az öregasszony 
menyét, akinek vallomásából kitűnt, 
hogy áaz öregasszony már régebben 
foglalkozik az öngyilkosság gondola­
tával. Sőt egy ízben már követett 
is el öngyilkossági kísérletet.

Ma reggel hallgatta ki a rend­
őrség magát a szerencsétlen öreg­
asszonyt, kinek sérülése nem élet- 
veszélyes, a beretva nem hatolt be 
a gégéig, csak a nyak bőrét met­
szette át két helyen. Panaszkodva 
mondta el, hogy elkeseredésében meg 
akart válni az élettől. Az urg meg­
vakult, munkaképtelen lett, a fiától

nem várhatta, hogy eltartsa, semmije 
sem volt és a város sem segélyezte. 
A fenyegető iszonyú nyomor elől a 
halálba akart menekülni.

Az életunt öregasszony sebeit a 
kórházban gyógyítják.

Közgazdaság.
Áruforgalmi korlátozás rk. R ka­

mara az érdekeltség tudomására hoz­
za, hogy a mláv. igazgatóság ren­
delkezése folytán a vasút f. évi juiius 
hó 15-től kezdve visszavonásig 1. a 
belföldi forgalomban feladásra ke­
rülő kocsirakományi fehéráru külde­
ményeket (élő és romlandók kivéte­
lével) csakis oly feltétellel vesz fel, 
hogy fuvarozási határidő attól* a nap­
tól veszi kezdetét, melyen az elszál­
lítás megtörténik. 2. A vasúti ko­
csik rakodási határidejét 9 nappali 
órára leszállítja. 3. Az osztrák-ma­
gyar monarchia vámterületén kívül 
fekvő állomásokra rendelt kocsirako- 
mányu küldeményeket (élők és rom­
landók kivételével), ha azok elszál­
lítása azonnal meg nem történhetik, 
a lehető elszállításig csakis ideiglenes 
őrizetbe vesz. 4. A Fiúméba és kül­
földre rendelt gabona és őrlemény 
küldeményeket soron kivül szállítja.

Amerikaiak a magyar földgázért.
A kissármási földgáz iránt kezdettől 
fogva igen élénk az amerikai szak­
körök érdeklődése. Az amerikaiak ér­
tették meg legelsöbí, hogy micsoda 
nagy értéke van ennek az óriási 
mennyiségű természeti kincsnek, a 
minthogy Amerikában értették is a 
módját a földgáz kihasználásnak ipari 
és világítási célokra. Ismételve meg­
emlékeztünk bizonyos amerikai körök 
érdeklődéséről a kissármási földgáz 
iránt és ma jelezhetjük, hogy ez az 
érdeklődés immár konkretebb formát 
isö ltött. Az amerikai acéltrösztnek 
egyik vezető tagja, Corey és az ame­
rikai rézbányászat egy nagysága, Ry­
an, az ugyancsak éppen itt időző 
Jósika Herczeg Imre dr. Amerikában 
élő honfitársunk meghívására szom­
baton Budapestre érkeztek és a 
pénzügyminisztertől rendelkezésükre 
bocsátott szalonkocsival, a pénzügy­
minisztérium két tisztviselőjének kí­
séretében Kissármásra utaztak , ahol 
megtekintették a földgázforrásokaí és 
alaposan informálódtak ez ügyben. 
További elhatározásuk nagy jelentő 
seggel lehet a hazai földgázforrások 
■ntenziv kihasználására.

Emelik a porosz szén árát. A fel-
sösziléziai porosz kőszén-egyezmény 
tagjai jövő hó elején ülést tartanak, 
amely alkalommal a fűtési szén árát, 
mint máskor js a téliidény kezde­
tén, 6 fillérrel métermázsánként fel­
emelik. Ez az emelés azonban az 
idén a szén megdrágítását jelenti, 
mert más években a téli ártöbbletet 
tavaszkor levették, ami ez évben 
nem történt meg. Ennélfogva a po­
rosz fűtési szén ára 6 fillérrel ma­
gasabb lesz, mint tavaly volt. Az 
ipari szén árát már tavasszal fölemel­
ték öt fillérrel, de a tárgyalások1 
folynak további áremelésről is.
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gyermekkorából.
As első gyűjtés. Az ördög 

masinája.
Az aviatika mai fejlett korszaká­

ban érdekes visszatekinteni almúltba, 
azokba az időkbe, amikor még az 
első kísérleteket tették a levegő meg­
hódítására.

1783 junius 5-én próbálták ki a 
francia Montgolfier testvérek aeros- 
tatikiai gépezetüket. A kísérlet nagy­
szerűen sikerült s az .összegyűlt nagy 
közönség lelkes ovációt rendezett a 
feltalálóknak.

Az erről szóló hirek futótűzként 
terjedtek el Franciaországban; az 
egész nemzet Iá ázás izgatottsággal 
érdeklődött a szenzációk iránt. Kü­
lönösen Parisban tulajdonítottak nagy 
fontosságot a Montgolfier testvérek­
nek. A francia tudományos akadé­
mia rögtön egy bizottságot delegált, 
hogy e kérdést tudományos oldalról 
is megvizsgálják.

Ez a bizottság rögtön munkához 
látott, de úgy látszik, a bizottsá­
gok már akkor is lassan dolgoztak, 
mert a közönség semmikép sem 
volt megelégedve a működésükkel s 
maga látott hozzá, hogy a feltalá­
lóknak lehetővé tegyék a további kí­
sérletezést.

Adakozáásra

szólították fel a közönséget, s ez 
a gyűjtés — az egykorú feljegyzé­
sek szerint — nagyon szép ered­
ménynyel végződött. Természetesen 
akor még nem apelláltak a nép 
szélesebb rétegeire, hanem megelé­
gedtek azzal, hogy az előkelőbb tár­
sadalom tagjai adják össze a szűk 
séges tízezer frankot. Látnivaló, hogy 
ez az összeg minden időkben tekin 
télyes summát képviselt, pláne, ha 
tekintetbe vesszük, hogy az adako­
zók titokban tartották a nevüket — 
mert csak, mint ők mondták, jó pél­
dával akartak előljárni.

A Montgolfier testvérek pedig 
felbuzdulva a váratlan támogatástól, 
folytatták kísérletüket s sikerrel túl­
szárnyalták elért eredményeiket. Mi 
után pedig ilykép a léghajózás jö­
vője megalapoztatott, a «repülő 
ember»-t bemutatták az udvarnak is, 
ameyl innét kezdve szintén érdeklő 
déssel kisérte az aviatikát.

Az igazság kedvéért azonban meg 
kell jegyezni, hogy maga a nép féle­
lemmel viseltetett a repüő ballonok 
iránt.

Még 1783-ban történt, hogy egy 
ballon elszabadult kötelékedről s elre­
pült. További sorsáról igy számol be 
a «Mercura de France» ugyanaz évi 
szeptember 13-iki száma:

Két földmives dolgozott a mezőn, 
amikor egyszerre valami óriási ma­
darat láttak meg az égboltozaton.

A hatalmas állat

mind közelebb jött a földhöz s 
ekkor kitűnt, hogy egyetlen idáig is­
mert állathoz sem hasonlít. Rettene­
tes törzse vékony lábakban s far­
kokban végződött, a feje s keze 
pedig láthatatlanul kicsi volt. A föld- 
mivesek felkaptak lovaikra s elvág­
tattak. Minthogy azonban alapjában 
véve a természetük bátor volt, egy 
idő múlva megálltak és visszafordul­
tak : ekkor látták, hogy a szörnyeteg

a földön áll s ide-oda himbálja 
óriási testét, majd hirtelen egy ug­
rással a menekülők után iramodott. 
Két mozdulat s már a közelükben 
is volt. Az embereinknek ekkor 
eszükbe jutott, hogy nemrégiben az 
egyik haragosuk elátkozta őket, s 
azért most már el voltak készülve a 
legrosszabbra. De még sém akar- 
ták az életüket olcsón adni, s ezért 
köveket ragadtak, hogy legalább az­
zal védekezzenek. É sime, az egyik 
hegyes kő mellén találta a szörnyete­
get, (amire az éles sípoló sóhajtás­
sal felelt, majd pedig egy kicsit ösz- 
szeroskadt. Erre a bátrabbik oda lo- 
pódzott s a kését markolatig belé- 
döfte abba a puha, büdös micso­
dába, amelyről csak ekkor derült ki, 
hogy nem állat, hanem valami ma­
sina.

— Biztosan az ördög masinája, 
mondották a győztes földmivesek s 
azzal hazavonszoltattáák zsákmánya 
kát. A falujokban pedig csodatevő 
szenteknek tartották őket.

JULIUS 17

ha 70 százalékos spirituszban kiáz­
tatjuk őket, aztán leszűrjük a folya­
dékot. Ennek a szesznek alig van 
szaga és ha bedörzsöljük vele a 
bőrt, rá se száll a szúnyog.

A nserkesztdeéft felelős Tolth fyÖrjy.

Byógyszerázpliornoliii!
6-8 gyom. osztályt végzett ta­
nulót kedvező feltételek mellett 
e fogad Bereczk Péter 
gyógyszerész Hódmezővásárhe­
lyen.

Állandóan
mellékkeresetként is

sok pénzt
kereshet

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ős 
postahivatalba „Universum“
jeligére beküldi. — New ügy. 
nökség.

Van szerencsénk értesíteni a t. gazdálkodó közönsé­
get, hogy a mai naptól fogva megrendelésre szállítunk

aratd-henpreí
bármily nagyságban és mennyiségben.

Megrendeléseket felvesz gyártelepünk : Bö-iTiegrcnueieseKct szörmél)yi ut 15. S2átT1) teiefon

924. és gyári lerakataink: Árpád-tér 4. sz., Csapó- 
utcza 58 Halvan-utcza 35. Hunyadi-utcza 3. Morgó-utcza 
9. Péterfia-utcza 11. Salétrom-utcza 2.

A t. gazdaközönség pártfogását és támogatását kérve 
vagyunk kiváló tisztelettel

Gazdák Sütödéje R.-T.

I

A Montgolfierek
pedig folytatták kísérleteiket. Paris 
pedig segített nekik. Olyanok is vol­
tak, akik már a kormányozható lég­
hajó problémáján törték a fejüket, 
persze még sokáig sikertelenül.

Voltak természetesen kételkedők is, 
akik nem tudták, hogy mindez mire 
jó? Ezeknek azonban igen szelleme­
sen eflelt meg Franklin, aki a ta- 
máskodóknák igy felelt:

— Uraim, úgy vagyunk ezzel, 
mint az újszülött gyermekkel, aki­
ről még nem tudjuk, lángész lesz-e 
belőle, vagy tökfilkó. A szülei min­
denesetre láng észnek tartjjiájd s a moz­
gásából következtetve, mi is hajlan­
dók vagyunk ezt elhinni. De azért g---------------------------------------------------------------------------

gyermekeTfeiteíe!kkel addi9’ mig a Elektrotechnikai szakiskola.
... A mai eredmények azt lát­

szanak bizonyítani, hogy a gyermek 
nek jó nevelése volt.

Az összes elektrotechnikai és gépszakmák részére labora­
tóriumokkal és tanulmányi helyekkel ellátott techni­
kai intézet.

II szunyogcsipés
megbküdályozsso

A szunyogcsipés ellen1 szerek kö­
rül sokan próbálkoztak, egyszerű 
praktikusok és complikált tudósok és 
egyelőre az előbbieké a diadal. Azok, 
akik a szunyogcsipés ellen immuni­
záló anyagakot akartak készíteni, ed­
dig nem tudták megtalálni a módját. 
Valamennyi olyan anyag, amely az 
üvegben elroncsolja a szúnyog mér­
gét, a «culicin»-t, az élő állati test­
ben teljesen hatástalan. Nem lehet 
tehát egyelőre arra gondolni, hogy 
neoltassal immunizálni lehessen va­
lakit a szunyogcsipés ellen, igen jó 
szerek vannak azonban szunyogcsi- 
pések «gyógyítására», még pedig 
többnyire igen egyszerűek. Igen jó 
szer az abszolút alkohol, amelylyel 
be kell dörzsölni a csípést, akkor 
se meg nem dagad, se nem viszket. 
Sokan ammóniákat használnak, — 
az úgynevezett «szalmiákszeszt», — 
ami szintén igen jó, csak kellemet­
lenül csípős szagu. Legismertebb szer 
a szegtü-olaj, amely sárgás szinü, 
erős szagu és igen jó szolgálatot 
tesz, de egyszersmind sok érzékeny 
ember fejfájást kap a szagától. Egy 
kis lanolinnal és glicerinnel ken öcs- 
csé dörzsölve, kényelmesebb és kel­
lemesebb a használata, a bőrön nem 
látszik meg és a hatása biztos. Az 
úgynevezett «perzsa rovarpor»-ból, a 
vagy Zacherlin-ből is igen jó szert 
lehet csinálni a szunyogcsipés ellen,

Pozsony, Széchenyi-utcza.
Oly tanulók részére, kik 2 év alatt úgy elméletileg mint gya­

korlatilag

Elektrotechnikusok 
(Üzemvezetők stb.)

akarnak lenni a beiratkozás f. év szeptember 3-án kezdődik
Felvétetnek 14 — 24 éves tanulók kik valamely közép, polgári 

avagy ipariskolát végeztek.
Az intézetben internátus is van.

Azon körülmény, hogy a villamosság ma az iparéletben mindna- 
gyobb tért hódit meg, elég biztosíték annak ki e pályára adja 
gyermekét, hogy gazdag jövőt teremtett számára.

Jelentkezés naponta.
Kívánatra értesítést es felvilágosítást ad

Az igazgatóság.
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 2155/6. 

1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Yost Írógép r.t. Budapesti bej. cég 
részére 255 korona tőke, ennek 1908 év ápri­
lis hó 30. napjától számítandó 5% kamatai és 
az eddig összesen 84 kor. 92 fill perköltség 
erejéig 1910. évi julius hó 3-án biróilag lefog­
lalt és 830 koronára becsült házibutorok és 
esy írógépből álló ingóságok 1912. évi Julius 
jó 17-ikén délelőtt 7*10 órakor kezdetét veen­
dő és alperes lakásán Piacz-utca 58. sz háznál 
megrtandó nyilvános bitói árverésen a legtöbbet 
»érőnekazonnali készpénzfizetés mellett, szűk­
ig esetén becsáronalul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon 
foglaltatok részére, kik már jogerős végre­
hajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. julius hó 2. én.
Török Péter
birói kiküldött

FíMflin hölgyül legkedvencebb szÉpitfiuere
a FÖLDES-fféle

MARGIT-C RÉME
Ezen kiváló arckenőcsöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült arc- 
créme és mert hírneves vegyészek állítása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártalmatlan 
arc-szépitő és finomító. A Margit-crémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, gyors és 
biztos A bőr teljesen átalakul tőle és az 
üde, telt, bársony sima s rózsásfehér lesz. 
Bár usp alatt elttnnek ráncok, redők nép 
lök, majíoltok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Margit-créme nemcsak szépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk I 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 és 2 kor 
largit-suppan 70 fii Margit púder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEKEN gyógyszerész, AB AD
KAPHATÓI •ebreoaeoben Baliio Ödön, Gross Négy 
Ferenc, Jósa és Jóna drog., Mihalovics Jeni, Manthncr 
Alfréd, Morak&gy Láadó, Tóth Béla H-Szobosalón 
Barbóc Zsigmtnd H.-B6aa*reeényben Broscy Gábor 

gvógy tárakban.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb

háziszer a

■ HOLLANDI ■

BVÜHBBEPPES
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható

Mihal oviiig Jenó
gyógyszertárában

1»

Thurzófüred
A déli Szepességnek egy remeke, ősi 

fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet, vlzkurák, inhallációk, 
diétás kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész­
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utóidényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengenmény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők.
Állandó fürdőorvos: Dr. Vladár József

Prospektussal szolgál a fürdőigazgaóság.

••• HIDVÉGER ANTAL .\ Foglalkozik
bank és váltóüzlete gz ÖSSZGS

Debreczen, Deák Ferencz-u. 13. ez. . a ..___
telefon 416. „ém. bankügyletekkel

VILLÁIT Csillárok a legegyszerűbb­
től a legszebb kivitelig 
jutányosán beszerezhetők 
Továbbá mindenféle fel­
szerelési cikkek, valódi

Dr. TUST WOLTBAKÉGÖk 
16-50 gyertyafényig Kor 1.50

<8»

Debreczeni Első Elettrotechjükei Gyár és Villamos Műszaki Felszerelési
Vállalat. Plaez-ntczal barak.

Telefon IBS. Gyár Széchenyi-u. BB. Telefon 816.

Tanuló felvétetik.

Miért
Ne fogadjunk el

Má-a-ást!!
csákó rias

FEDŐI
Cipőcréro-«7
Mert

szépfénytad
I Mert 

í Mert

Elegáns tőié a íábbeit

puhán
tartja
Nem rongálja 

Vízhatlanná teszi

a bőrt
Mert a legkényesebb Ízlést

Mert

Mert

kielégíti és
Mert egy

Óriás Pedált
cipőárén*, mely 4-szer annyit tartalmaz,
ZlSSL» 30 fillér-ért

UgbanÄali OlCSÓSág

. *
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Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. - Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetés előre
fizetendő.Vidékről apró
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

HA NINCS PÉNZE és sztUsége 
van vászon, asz alRri ő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók, feifi és női félő tők, ké z 
férfi-, fiú öltönyre vagy lükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz el dva, hogy 
mindenkinek saját ét dike, hogy 
egy próbabevásárlási eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685,

LÉPCSŐHÁZI bejáratta! kisebb bú­
torozott szoba közel a iőtérhez 
azonnal kiadó. Cim a kiadóban,

PORTÁLT veszek, 6—8 méter szé­
leset, jót. Piacz-utca 15., irodában.

FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK gyári ár­
ban kapha ók Horovhz Zsigmond 
papíráru üzletében, Piac—Csapó­
utca sarkén.

CSiNOSAN bútorozott különbejáratu j 
utcai szoba villanyvilágítással ki­
adó Vörösmarty-u. 1.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapható Biró Pálnak 
mikepércsi országul mellett eső 
kertgazdaságban.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter utcai 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

Ipariskolát végzett építési rajzoló 
augusztus hó 1 -re belépésre alkal­
mazást keres. Cime: Hamerschmidt 
Jenő Szombathely, Paiagvár-u. 26.

Azonnali belépésre és állandó mun­
kára keresek egy oly kefekötő 
munkásnőt, aki szépen szurkolni 
és behúzni tud. Jó fizetés és tel­
jes ellátás, útiköltséggel együtt, 
biztosítva. Címem: Benedekfy Béla 
keíekötő mester, Zilah, Szilágy­
megye.

KIADÓ lakás a Piac utca 59. szá­
mú S einfeld féle házban, az első 
emeleti utcai lakosztály, 1912 évi 
november 1 - tői kezdve kiadó. 
Értekezhemi a házmesternél

EGY bútorozott szoba Csapó-utca 
19. sz. alatt kudo eseileg 2 út­
részére.

PIAC-U. 85. s<. alah, a jelenlegi 
bodega helyiség azt nnal kiadó 
Értekezhetni Wiener Adó fnai 
Kossuth u. 27._____

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egész napra könyvvel jelentkez­
het Kigyó-utca 41. sz., delu án 
2—6 óra közt.

FODRÁSZSEGÉD állandó alkal­
mazásra azonnal beléphet. Eötvös 
utca 64.

BÚTOROKAT kom ha berendezése 
két raktáron lan Bálim Józse- 
aszíalus (Csapó) Berek-utca.

«Hfl®_____  ifi csatornázás, központi fűtéseket szakszerű kivitelben, jótállás mellett -
WG, TervraJzot es költségvetést díjtalanul készítek. Házak évi jókarban tartását
■iS fi éR&j&es jamf HOl? 111* fraHEty SS csekély díjazásért elvállalom.

_______________________________ ___ ™ Aaa^a.l^Csapó-u. 6. Telefon 15

MOLL^FELE 
S e i d 8 i t z-P o r*.
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz j 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.
A Moll A,-féle SEIDL1TZ-P0R0K tartós gyógy hatása | 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁXTALMAK, j 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, máibántalom, j 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI | 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta ;

mindig nagyobb elterjedést szerzett. j
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona, j 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek. ,

8 * LE

MCLVS 
iranntvrt®, 
id Sit»Csak akkor valódi,

ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti lel é* 
a Moll-féle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsölésisze1" 
köszvény, csuz és a meg~(; 
hülés egyéb következményei 
nél legismertebb népszer. ^

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
qoü-fBlB ggenmek-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Ot darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesitetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Nyári Occasió
leszállított árakon!

Finom francia Grenadinok . K 1.14 
Bordürös francia Delinek . „ 150
Selyem batisztok . . . . „ -.66
Ruhavásznak minden színben „ —.54 
Ruhavásznak szép uj mintákban „ - .66
Mosó Delinek . . . . „ — .54
120, Maderia batisstok . . „ 150
120, Madmabatiszt Volant-ok „ 2 70

Lakövek Csipkegallérok
Csakis elsőrendű minőségek.

Eosznay] és Társa
Debreczen, 2Cossuth-utca 5. sz.

Ludeser dános
női, pipere csipke 
és rövidáru ih lete 
(Városház épület)

Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban

r:iacs aczel

Felső-Magyarország.

Egyedül ismert szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.
Idény május hó 15-től szeptember hó 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női 
bajok, hátgerincz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedett betegség és erős munkásság után 
Mint fürdőorvos Dr. NÁDOSSY ISTVÁN hiv. 
fürdőorvos működik. LTazás Becsből 9 óra" 
északról Oderbergen át 5 óra, délről Buda­
pesten át szintén 5 óra. Szliácsra vonatkozó 
falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
ki vannak függesztve. Kimerítő felvilágosítást 
és prospektust, utazás valamint lakás árked- 

az e^~ és utóidényben stb. az 
Fitrdoigazgatóság, Szliácson (Zólyom-megye).

Nvomatott Horovitz Zsigmond kónyvryon dákban DHwcS5ft£i*b~u^fT

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévvizü 
gyógyfű Jő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényein :s iszapfürdők, iszr ; borogatások, uszo­
dák, k ön hölgyek és ura részére. Török-, 
kő- és iTtárványfürdők; hőltg szénsavas- és 
villami vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered­
ménnyé haszrá ^tnak főleg csuzosbántalmak- 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
mtányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Spectaiis,3

rÁ\ a a

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötők
pnematikus gummi 

pelottával. Haskötők 
hölgyék és urak ré­
szére minden altesti 
betegség és lógó has 
ellen. Gummi görcsér 
harisnyák. Mülábakat 
és mükezeket ampu­
táltak részére, test- 
egyenesitő-, járó- és 
támgépeket, mü- és 

jj/ ■;"> iá támasztó fűzőket.
.) .jX egyenestartókat a fer-

dénnőltek részére, — 
valamint a betegápoláshoz tartozó összes 
cikkeket készít a technika legmodernebb el­
vei szerint, legjutányosabb gyári árak mellett
I/pi píT»! f cs- és kir, szabad, sérv- 

11 I« kötők és testegyenesilő
** gépek gyára.

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878. Telefon 13-76.

br'í iCiM •éj - li ‘j

Typograph szedőgépen szedve.


